

# 有违《反垄断法》94件红头文件废止

本报讯(首席记者李红 实习生雷秀红) 去年8月1日,《反垄断法》正式开始施行。去年9月,省政府法制办就下发文件,要求各级各部门以《反垄断法》为依据,将滥用市场支配地位、排除或限制市场竞争等违法规定,作为清理的重要内容,对不符合《反垄断法》精神的规章和规范性文件及时予以废止或修改。昨日,从省政府法制办传来消息,我省《反垄断法》清理工作已全部结束,我省共废止、修改98件有违《反垄断法》精神的红头文件。

内容分为三块,分别是省政府规章、省政府及其部门的红头文件、各市县各级政府及其部门的红头文件。

省政府法制办译审处处长梁增杰说:“反垄断法规定,行政机关不得滥用行政权力,制定含有排除、限制竞争内容的规定;不得限定或者变相限定单位或者个人经营、购买、使用其指定的经营者提供的商品;不得以设定歧视性资质要求、评审标准或者不依法发布信息等方式,排斥或者限制外地经营者参加本地的招标投标活动;不得采取与本地经营者不平等待遇等方式,排斥或者限制外地

经营者在本地投资或者设立分支机构等,这些都是清理中需要重点审查的内容。”

据不完全统计,这次清理工作中,省政府各部门共清理2008年8月前制发的现行有效的文件75000多件,对清理出的4件与《反垄断法》精神不一致的文件,已由有关部门按照现行法律、法规和政策进行了修改和废止。各市县各级政府及其部门共清理文件675033件,对清理出的与《反垄断法》精神不一致的94件文件,已分别由有关市县和部门按程序予以废止。

据了解,清理工作中,省政府法制办对1988年以来省政府和省政府办公厅制发的现行有效的168件省政府规章、8000多份文件进行了认真审查,决定废止省政府文件1件、省政府办公厅文件1件,近日,省政府专门下发文件对这两件规范性文件予以废止。

这两件被废止的文件分别是《河南省人民政府关于切实加强烟花爆竹安全管理工作的通知》(豫政[2009]27号)和《河南省人民政府办公厅关于加强烟花爆竹安全管理的通知》(豫政办[2005]110号)。

## 法治风景线

### 省政府法制办 洛阳市法制局受表扬

本报讯 昨日从省政府法制办传来消息,河南省政府法制办和洛阳市政府法制局近期被国务院法制办评为“二〇〇八年信息报送先进单位”,受到了国务院法制办的通报表扬。

几年来,省政府法制办对政府法制信息工作高度重视。2008年以来,省政府法制办积极组织全省各级政府法制机构加强信息联络员队伍建设,配合政府法制中心工作持续开展了“政府法制信息月”、“依法行政看河南”等多项专题活动,形成了全省政府法制信息资源共享、信息收集和报送齐头并进的工作格局。2008年“中国政府法制信息网”采用省政府法制办报送的信息600余篇,采用洛阳市政府法制局报送的信息100余篇。(王文昊)

### 濮阳市政府法制办 纠正一起乱收费行为

本报讯(首席记者李红 实习生雷秀红)近日,濮阳市政府法制办行使行政执法监督职能纠正了一起乱收费行为。

据介绍,今年2月3日,濮阳市政府法制办公室接到市民李某投诉,反应濮阳市天然气公司涉嫌不按标准收费,侵害了社会公众的利益。濮阳市政府法制办公室及时启动行政执法监督程序,责成濮阳市价格管理办公室调查处理。

经查实,根据河南省发展和改革委员会《关于调整濮阳市天然气销售价格的批复》规定,该市城区居民天然气自2009年2月1日起执行调整后的新价格。然而,濮阳市天然气公司未经市价格主管部门批准,提前实施涨价行为,自2008年12月起即按调整后的价格收取天然气费。市民投诉问题属实。

根据调查结果,濮阳市价格管理办公室决定,责成濮阳市天然气公司立即改正其擅自提前涨价行为,2009年2月1日前的天然气执行原来价格,已按新价格收取费用的,多收部分退还用户。

# 几十万“白条账”搅乱宁静乡村

首席记者李红  
实习生雷秀红/文图

## 事件 “白条账”激怒村民

位于新郑市郭店镇的华阳寨村本是一个和谐温馨的小乡村,可最近这个宁静的小村庄却炸开了锅,村民们对村委会账目公示中出现的巨额“白条账”议论纷纷。钱花到了哪里?现在村里有多少钱?昔日宁静的小村庄一时间“硝烟四起”。

“从2005年到现在,我们村的账目就没公开过,群众很不满,就去镇政府说理。最近在镇政府的要求下,村委会公开了一些账目,可这些公布的账目漏洞百出,上面只有支出没有收入,而且支出上也是一堆‘白条账’,其中一张白条上写着‘证明:沙子强牛羊肉款44200元。华阳寨村委会,2007年2月16日。’就这些字写在白纸上,在俺村报销4万多元钱啊,咋能吃这么多钱的牛羊肉?”华阳寨村村民海忠贤气愤地说,“还有一张内容为‘今收到村委会铲车修路等费用,共计9500元’的白条,更让俺觉得糊涂。账目还能用‘等’来入账?唉!就这样的白条糊涂账有几十万元呢!”



村民和村干部为“白条账”起争执

## 解释 无可奈何还是合理合法

沙子强,华阳寨村村主任。他对于“白条账”是这样解释的:“2005年至今,我们村就没有账务,更没公开过账务。前不久上级强制账务公开,在没办法的情况下,才打了那些白条充账。最近上级下达的要公开资金、资源、资产(“三资”)的规定我也了解,可俺村是书记做主,其他人根本没一点权力。我也是只有听从命令的份,面对‘白条账’俺也无可奈何。”

对此,华阳寨村支书苏学斌说:“我认为白条上的账目,只要百姓认可就可以了。我们村的账务从3月份已经公布到位了,所贴的账目公开单上也明确注明了‘三天内有问题可以到镇政府反映’。可当时根本没有一个人去反映,既然没反映,我认为账目就是合理合法的,白条就可以入账。”

## 疑问 “白条账”是否合法有效?

什么样的票据才可以入账?省纪委农村党风室副主任祁建峰说:

“中共中央办公厅和国务院办公厅都曾专门就推进农村财务公开制度

## 表态 账目混乱要自查自纠

据了解,针对乡村账目混乱的现状,我省已从4月1日起开始全面清查村级账务。祁建峰说:“至今账目仍有问题的村委会,其干部应该自查自纠。如果村干部主动承认问题,赔偿经济损失,可以不受法律处分。若是群众举报,经核查证实确有问题的,要从严处理,构成犯罪的给予党纪政纪处分,触犯刑律的移交司法机关,追究刑事责任。”

河南法制报社新闻中心  
河南电视台法制频道《执法面对面》栏目  
联动  
《执法面对面》栏目每周日  
22:00(首)周一8:36、12:15  
(重)播出。



# 刀药并用降魔

## 突出“刀药并用”治疗失眠、癫痫、精神病的专科特色

西安长乐医院院长杨医明擅长诊治脑病、精神病

夺取宝贵的生命。杨医明,这位多年来研究癫痫、精神病,如今已经降服这两个恶魔的医生,只需用一把小小的手术刀在病人背上轻划几下,就能让正在发作的癫痫患者马上平稳下来;他开几味中药,就能把癫痫、精神病的恶魔压在药山下永世不能翻身。

癫痫是一种突发、短暂性大脑功能失调疾病,发病率较高,可发生于任何年龄,青少年中尤为多见。癫痫发作之时,病人往往大叫一声,昏倒在地,表现出四肢抽搐、两眼上翻、口噤咬牙、口吐白沫、小便失禁等症状。

杨医明汲取西学之精华,从西医学上理清病理,总结认为该病是多种致病因素导致脑部微循环堵塞,梗塞病状导致神经元细胞痉挛,引起全身和局部抽搐症状,体外

抽搐,脑部血管神经也抽搐。这种抽搐伸屈、伸屈畅通,收缩则堵塞。脑部血管,人心失去知觉跌倒。如梗塞症长时间发炎感染,脑血管神经管长时间痉挛收缩,堵塞,这时癫痫必持续发作。因此,治疗癫痫发作,先要改善脑部神经痉挛、梗塞症状,减少诱发因素。

精神病中医称“癫狂症”,“癫”是抑郁型精神病,是精神病慢性发病,其病因在于心脾两虚,属“虚火”,由费心劳神所致,也有急性狂躁转成慢性,病情逐渐加重者。其表现为神魂颠倒、痴痴呆呆、反应迟钝、头脑不清。病久仁弱者气虚血少,乏困懒散,表现为没精神、做事没兴趣、悲观厌世、自言自语、无故发笑、怕出门、怕与人交往、怕见人、睡懒觉、不讲卫生,甚至连饭都不想。严重时头脑空白、意识丧失。

“狂”是狂躁型精神病,是精神病的急性发病。其病因在于肝阳亢、肝火旺盛、口苦口干;胃腑实热、痰火结聚,大便秘结、属肝胃“实火”。热气盛行,上托脑部、脑部受阻、气滞血瘀、头疼头晕、头脑不清、不识人、不知好歹、不知羞耻、不穿衣服、焦虑急躁、心慌、哭笑无常、打人毁物、狂躁狂奔,“狂”也。患者家属及他人、医务人员随时都有被袭击的危险,所以也是医疗行业风险最大的疾病之一。有

时狂躁抑郁症状同时出现反复发作,属半实半虚症。总的病情分虚火、实火、血虚、血瘀。其发病原因主要是热,是患者精神受创伤后,饮食不慎,思虑过度,体内产生一种内热。内热灼煎体内津液成痰,痰火结聚肺腑、气滞血瘀,导致脏腑功能失调。热灼血液浓缩,形成血瘀、大脑气滞血凝、脑气脉络不通,导致脑功能障碍失调,是身气血阴阳、脏腑功能失调的一例综合性脑功能失调的疾病。患者发病时脑子里是朦胧状态,头脑似清非清,如同醉酒做梦一般。患者狂躁、抑郁、焦虑、多疑、恐惧、幻视、幻听、幻觉、头痛、头晕、脑胀、失眠、多梦等症状都是上述病因所致。

癫痫和精神病密不可分,所以杨氏疗法同时适用于精神病和多种脑病。癫痫、精神病只要早发现,治疗方法正确,除颅脑占位性病变、颅脑损伤外是极易治愈的。西医对精神病的分类,是根据患者发病的症状表现而分类,对病因的认识和用药治疗很单一,达不到整体综合治疗的效果。基于从西医学对癫痫、精神病的认识(及大脑暂时功能障碍失调),杨医明充分利用中医的经络学说,在患者的背上用手术刀轻划有关穴位,从而刺激脑神经,使脑神经恢复应有的正常

机能。许多癫痫、精神病患者,被他的手术刀轻轻一割,症状竟奇迹般地消失。临床实践证明,割穴与内服中药是治疗癫痫精神病的独创,是极为有效的方法,这也是杨医明院长治癫痫、精神病的绝招。老年脑萎缩、帕金森综合征是由脑部功能退化、脑营养退化萎缩造成的。多数患者首先记忆力减退后出现痴呆,部分患者有全身震颤、头抖、手抖、癫痫和精神病症状。小儿脑瘫多数为新生儿颅脑损伤、脑缺氧窒息所致,发病表现智商低下,发育缓慢,说话很晚,语言表达能力差,严重不会吃饭,不知大小便。肢体瘫痪轻重和发病时间长短与颅脑损伤有关,多数抽搐症状和癫痫病相同。对小儿脑萎缩、脑瘫最佳治疗时间是1至12岁。此阶段小儿身体及大脑发育迅速,脑细胞容易复活,治疗较容易;年龄偏大治疗比较困难。脑血栓、脑出血、脑中后后遗症、瘫痪,治疗方法基本和小儿脑瘫相同。小儿多动症是内热心烦所致,也是小儿精神病的罪魁祸首。

医院地址:西安市半坡路97号,乘15.406.3—15路公交车郭家滩站下车路西20米即到。咨询电话:029—83552273